> hacim (cm?)

Kiitle-hacim grafikleri sekildeki gibi olan
K, L, M, N swivilarindan esit kitleli sivilar
alinarak vyapilan tirdes karisimin ozkitlesi

kag gp‘cm3 olur?

A)08 B)10 C)12 D)15 E)20

37°

Surtinmesiz edik duzlemde X yayina bagh 2 kg
kitleli K cismi sekildeki konumda dengede kaliyor.

Yayin esneklik katsayisi 60 N/m olduguna godre,
yay kag m sikismistir?

(g=10m/s® : sin37°=0,6; cos37°= 0,8
yayin kitlesi énemsizdir.)

A)02 B)03 C)04 D)05 E)06

7  ——— 32

Uzunluklari sirasiyla d, 2d olan dizgin, tlrdes X, Y
metal cubuklari u¢ uca eklenerek bir iple sekildeki
gibi asildidinda yatay dengede kaliyor. Cubuklarin
sicakliklann AT kadar artirildiginda yatay denge

PP T [
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X’in uzama katsayisi A, , Y'ninki de A, olduguna

gore, 2x orani kagtir?
Ay

A}% B)% C)1 D) 2 E)4

4. lIsica yalitilmis bir kaba konan —80 ‘c sicakligindaki
1 g buz, 1 atmosfer basin¢ altinda, dizgun bicimde

isitilarak 80 "C sicakhgindaki 1 g suya donusturd-
IGyor.

Buna gore, sistemin sicaklik—isi grafigi asagida-
kilerden hangisidir?

" cal . cal . cal
oz =05 2Ly, =80 L =1
A) B)

sicaklik (°C) sicaklik (°C)

L A

L T ——— 80

ISI

[y ISI i
0 /40 B0 120 160 200 (cal) © /10 B0 120 160 200 (cal)

—80

C) D)

sicaklik (°C) sicaklik (°C)
A L

80 : 80 :

0 / > 151 LY
/40 80 120 160 200 (cal) }/ﬁ[} 120 160 200 (cal)
1 —80

E)

sicaklik (°C)

~

80

» 151

0 yﬁo 120 160 200  (cal)
-80
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I 1sik 1sin1 disey kesitleri sekildeki gibi olan K, L, M
saydam ortamlarindan gecerek P noktasina ulasiyor.

K, L, M ortamlarinin 1511 kirma indisleri sirasiyla

N N .n, olduguna gdre, bunlarin arasindaki

iliski asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A)n =N =n B)nK:nLﬂnM

! : TS

| | P

; i ¥

1 1 - 1

i | - i i

I Mg |
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I, ve 1, 1sik isinlan K kutusundaki optik diizenek-
ten gectikten sonra sekildeki kesikli cizgilerle belirtilen

I} ve 15 yollarini izliyor.
Buna goére K kutusunda, asagida diisey kesitleri
verilen optik arag ¢iftlerinden hangisi olabilir?
(K kutusundaki araclar ayni saydam maddeden
yapilmistir.)

A) B) C) D) E)
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Sekildeki esit kalinhkli, ince, tiirdes ve dzdes
K, L, M, N levhalarinin ortak kiitle merkezinin
koordinatlari (x , y) asagidakilerden hangisidir?

A)(3,2) B)(3,3) C)(3.,4)
D)(4,3) E)(4,4)

tavan (yatay)

ip Y
makaras
X
makarasi &7 ip
ip
5 L &
KE aﬁr_“ﬂ___yatay
S

S cismi, sekildeki makara diizeneginde agirlig dnem-
senmeyen, esit bélmeli KLM ¢ubudunun L noktasina
aslldiginda cubuk yatay dengede kaliyor.

X makarasinin agirhgi P olduguna gére, S cismi-
nin agirhg kag P'dir?

(Makaralardaki stirtiinmeler énemsizdir.)

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1



9. Boslukta 1sik hizina yakin bir hizla hareket eden
bir cismin toplam enerjisi 2,5 m(]c:2 iken Kinetik
enerjisi kag m0c2 dir?

(mg : cismin durgun kitlesi ; ¢ : 1519In bogluktaki hizi)

A)10 B)1,5 C)20 D)25 E)30

10.
----- yatay
K noktasindan vy=5m/s hizla yatay olarak atilan
bir bilye sekildeki KLM yolunu izleyerek edik dizleme
M noktasinda carpiyor.
Buna gore, bilye KLM yolunu kag saniyede almig-
tir?
(g=10 m/s? - sin45 = cos45 = %;
havanin direnci énemsenmeyecektir.)
A}% B)1 C)vJ2 D)2 E) 242
1.

M

Sekildeki KLM yolunun K noktasindan ilk hizsiz hare-
kete baslayan X cismi M noktasinda duruyor. Yolun
KL bélimi sirtinmesiz, LM bdlimd slrtinmeli ve
strtinme kuvveti sabittir.

LM = 2KL olduguna gdre, cisimle LM yolu arasin-
daki siirtiinme katsayisi kagtir?

2 o o



(g=10m/s™ ; sin37 =0,6; cos37 =0,8)

A)03 B)04 C)05 D)06 E)08

12.
X F
makarasi
Sekildeki X makarasina sikica sarili seridin ucuna
%
uygulanan sabit F kuvveti makarayi, merkezinden
gecen, sayfa diuzlemine dik, sabit eksen ¢evresinde
déndurtyor.
Makara dondiigii surece,
|. seritteki gerilme kuvvetinin blyukluga,
[I. X makarasinin agisal hizinin blyukliga,
[ll. X makarasinin dénme kinetik enerjisi
niceliklerinden hangileri artar?
(Seridin kutlesi ve sirtiinmeler dnemsenmeyecektir.)
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Ill
D) lvelll E) Il velll
13.
kg: katle birimi,
m : uzunluk birimi,
s : zaman birimi
olduguna gore, asagida verilenlerden hangisi gii¢c
birimidir?
2 2 2
A) kg.;n B) kg.:rzn C) kg.m
s s s
D I~(g2 .m E kg.m
) —— ) ==
14.




15.

{F)

......

Yatay ve slrtinmesiz bir dizlem (zerinde hare-

ketsiz tutulan K noktasal cismine, ayni dizlemde
- = =

F,. F,. Fy kuvvetleri sekildeki gibi etki ediyor.

Asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa bu cismin
serbest birakildiktan At siire sonra kazanacad
kinetik enerji en biiyiik olur?

_)

A) Yalniz F, kuvvetini kaldirmak
%

B) Yalniz F, kuvvetini kaldirmak

_)
C) Yalniz F, kuvvetini kaldirmak

— —
D) F, ve F, kuvvetlerini birlikte kaldirmak

— —
E) F, ve F; kuvvetlerini birlikte kaldirmak

duvar duvar

Sekildeki halkali L cubugu OO' ekseni cevresinde
sabit acisal hizla déntyor. Serbest diisen bir bilye,
L ¢ubudu | konumunda iken 10 m/s hizla, Il konu-
muna ilk kez geldiginde de 30 m/s hizla halkadan
geciyor.

Buna gére, gubudun bir devir yapmasi igin gegen
siire (gubugun periyodu) kag saniyedir?



16.

17.

(g=10 m:‘s2 ; havanin direnci dnemsenmeyecektir ;
L cubugu halka diizlemine diktir.)

A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8

tavan tavan

Esneklik katsayisi k olan X yayina 2m kdtleli P cismi,
esneklik katsayisi 2k olan Y yayina da m kdtleli
R cismi sekildeki gibi asiliyor. Bu dizenekler ayri ayr

disey dogrultuda titrestirildiginde P ve R’nin yaptid
harmonik hareketlerin periyotlari sirasiyla Tp,Tg
oluyor.

T
Buna gore, T—P orani kagtir?

R

(Yaylarin kitleleri Gnemsenmeyecektir.)

A)% B)% C)1 D)2 E)4

Sekildeki K, L diglilerinin yaricaplar sirasiyla R, 2R
dir. K dislisi sabit ac¢isal hizla ddnerken dislilerin
dénme kinetik enerjileri birbirlerine esit oluyor.

K, L dislilerinin merkezlerine gore eylemsizlik
I

momentleri sirasiyla I, I, olduguna gore, I—K
L

————— Moo A"



18.

19.

20.

ordani Kagur ¢

1 1
A) — B) =— cC)1 D)2 E)4
}4 )2 ) ) )
—
2m O m
d] K | {1 L1111 L [
Yk VL

Kutleleri sirasiyla 2m, m olan K, L vagonlar! surtiin-
mesiz ray Uzerinde V, .V, blyukligindeki sabit hiz-
larla birbirine yaklasiyor. t=0 aninda sekildeki

konuma gelen vagonlar bir stre sonra O noktasinda

esnek carpisma yapiyor.

Raydaki bolmeler esit aralikli olduguna goére,
K ve L’nin carpismadan sonraki hizlan igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her ikisinin de hizi ok yéniundedir.

B) Her ikisinin de hizi oka zit yondedir.

C) L’nin hizi sifirdir, K'ninki oka zit ydndedir.

D) Her ikisinin de hizi sifirdir.

E) K'nin hizi oka zit yénde, L'ninki ok yénundedir.

Her birinin elektrik yiki +3q olan K, L iletken klrele-
rinin varicaplarl sirasiyla R, 2R'dir. Kireler birbirine
dokundurulup birbirini etkilemeyecek bicimde ayrildik-
tan sonra, K'nin ylzeyindeki elektrik alani E, , L'nin

ylizeyindeki de E, oluyor.

E
Buna gbre, E_K orani kagtir?

L

A)% B)% C)1 D)2 E)3

Her birinin elektrik yiki +q olan iki noktasal cisim-
den olusan sistemin elektriksel potansiyel enerjisi,

bu cisimlerin arasindaki uzaklik d iken U, 2d iken



21.

22.

de U, oluyor.

U
Buna gore, U—1 orani kagtir?

2

A}% B)% C)1 D)2 E) 4

Ozdes X, Y diyotlari ile 6zdes P, R ireteclerinden ve
S lambasindan olusan sekildeki elektrik devresinde
K, L, M anahtarlar aciktir.

X, Y diyotlart akimi yanlarindaki oklar yoniinde
gegirdigine gore, asagidaki iglemlerden hangisi
yapilirsa S lambasi 11k verebilir?

A) Yalniz K'yi kapatmak
B) Yalniz M'yi kapatmak
C) Kve Lyi birlikte kapatmak
D) Kve MYi birlikte kapatmak
E) L ve Myi birlikte kapatmak

10 20
MWW AW
11
2
+|-_ +II_
L
3v L gy

Sekildeki elektrik devresinde, KL kolundan gegen
akimin yonii ve biyikligi nedir?

(Ureteclerin i¢ direncleri énemsizdir.)

Yon Biyuklik
AN 2 14




23.

24,

B) 2 2A

c) 1 1A
D) 1 2A
E) 1 3A
direnc makara yondansatér
MWW 21118 |
K L M~ N
oo

Sekildeki alternatif akim devresinde K ve N noktalari
arasindaki etkin potansiyel farki 3 volttur.

Direncin K, L uglan arasindaki etkin potansiyel
farki da 3 volt olduguna gore, makaranin L, M ve
kondansatériin M, N uglan arasindaki etkin potan-
siyel farklari asagidakilerden hangisi olabilir?

(Makaranin saf direnci dnemsizdir.)

L. M arasindaki M. N arasindaki

A) 1V 2V
B) 2V 1V
C) 2V 3V
D) 3V 2V
E) 3V 3V
duvar{ -— B  duvar

Uclarindan gerilerek X, Y noktalarina baglanan yayin
KL ve MN araliklarinda, t,=0 aninda sekildeki oklar
yénunde hareket eden, esit genlikli iki atma vardir.
Bu atmalar hangi aralikta ilk kez giriserek birbir-
lerini bir an i¢in yok eder?

A oas o moa S~ W oAR T _— R T — s —



25,

26.

A) KL B)LM  G)MN U)NF  E)PK

dizlemsel yansitic

Su derinligi dedgismeyen bir dalga legeninde

t,= 0 anindaki konumu ve hareket yonu sekildeki

gibi olan KL atmasinin belli bir t anindaki
goriinimi  kesikli  gizgilerle belirtilenlerden
hangisi olabilir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

S dalga kaynagi, su derinligi her yerde ayni olan dal-

ga legenindeki durgun suda, A dalgaboylu dalgalar

olusturuyor.

dalga sénduriica
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dalga sénddrici

_}
Bu kaynak KL dogrultusunda sabit v hiziyla hareke-
te bagladiktan bir stire sonra, sudaki dalga tepelerinin

bir andaki gérinumu sekildeki gibi oluyor.

dy=10cm, d, =6cm olduguna gore, A kag

crm’dir?



27.

28.

29.

30.

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

A dalgaboylu 1sikla tek vyarikta yapilan girisim de-
neyinde, merkezdeki aydinlik sacagin her iki yanin-
da olusan 1. aydinlik sacaklar arasindaki uzaklik d, ,
1. karanlik sagaklar arasindaki uzaklik da d, oluyor.

d
Buna gore, d—A orani kagtir?
K

A)2 B)% C) 1 D)% E}%

Bir fotoelektrik olayinda E enerjili fotonlar, baglanma

enerjisi 3 eV olan K metaline ve badlanma enerjisi
5 eV olan L metaline distriliyor. K'den sékiilen
elektronlarin maksimum kinetk enerjisi E, , L'den

sékulen elektronlarinki de E, oluyor.
Ex= 2E, olduguna gore, E kag eV'tur?

A) B B)7 C)8 D)9 E) 10

Bohr atom modeline gdre, uyariimis bir hidrojen ato-

munda n. enerji dizeyindeki elektron, n'. enerji dlize-
: h

yine gecerken atomun a¢isal momentumu — kadar

T
azaliyor.

Buna gore, n ve n' sayilan asagidakilerden han-
gisi olabilir?

(h: Planck sabiti)

n n
A) 2 1
B) 1 2
c) 4 2
D) 2 3
E) 2 4
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Esit biyiklikteki elektrikle yukli K, L parcaciklari,
_)
sayfa duzlemine dik, dizgiin B manyetik alanina

- =
ayni_buycklikteki vy, v hizlaryla girdiklerinde

sekilde belirtilen R, R, yaricapli cembersel yollari
izliyor.
Buna gdre,
I. K'nin elektrik yikanin isareti L'ninkiyle aynicir.
[I. K'nin kitlesi L'ninkinden buydktir.

lll. Manyetik alanin yénii sayfa diizleminden iceriye
dogrudur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

WWW.SUPErsoru.com

Cevaplar :
1C, 2)A, 3)C, 4B, 5)E, 6)A, 7)B, 8)D, 9B, 10)B, 11)A, 12)E, 13)A, 14)C, 15)C, 16)D, 17)A, 18)E, 19)D, 20)D, 21)E, 22)A,



